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ВCТУП 

Aктуaльнicть теми.   На сучасному етапі Україна знаходиться у 

глибокій політичній, суспільній та економічній кризі. Процес переходу від 

соціалістичної формації до ринкових відносин, розпочатий наприкінці ХХ 

сторіччя, привів національну економіку у глухий кут. Заходи, що впроваджує 

Верховна Рада, Уряд та Президент України, не впливають суттєво на 

стабілізацію економіки. Швидкого поліпшення у соціально-економічному 

житті, нажаль, очікувати найближчим часом не слід. 

 Наслідком руйнації економіки є високий рівень безробіття та 

знецінення вартості труда. Тисячі молодих людей, які отримали 

університетську освіту, не знаходять роботи з гідною оплатою праці. Одним 

із виходів з такої ситуації є розвиток малого бізнесу, тобто відкриття власної 

справи. 

 У кризовий період особливо загострюється попит на різноманітні 

розваги. Це пов’язано із тим, що у людини виникає бажання відволіктися від 

проблем, які її оточують, від сірих буднів і повсякдення, і, хоча б на деякий 

час, опинитися в атмосфері романтичності, спілкування, відпочинку.  

Стрімке падіння курсу гривні значно скоротило можливості для 

більшої частини українського суспільства. Тому, замість відпочинку за 

кордоном, багато українців обирає тури в межах України. Великі туристичні 

оператори, що працюють на вітчизняному ринку, віддають перевагу виїзному 

туризму, а ринок в’їзного та місцевого туризму залишився поза їх увагою. 

Незважаючи на складне суспільно-політичне становище, інтерес до України з 

боку іноземних громадян не зменшився. Перелічені вище особливості 

дозволяють дійти висновку, що надання туристичних послуг внутрішнього та 

в’їзного туризму є вигідною бізнес-ідеєю. 

Аналіз туристичних потоків в Україні підтверджує розвиток 

внутрішнього туризму. У 2016 році порівняно із 2015 кількість українців, що 

віддали перевагу внутрішньому туризму, зросла на 96534 особи. В Одеській 

області цей показник значно вище: 10399 осіб у 2015 році і 17615 – у 2016, 

тобто відбулось зростання кількості туристів майже вдвічі. 
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Варто відмітити, що Одеська область, володіючи унікальними 

рекреаційними, історичними та культурними ресурсами, займає одне з 

провідних місць в рейтингу регіонів України за основними показниками 

туристичної діяльності. За вартістю перебування туристів у колективних 

засобах розміщення Одеська область у 2016 році вийшла на третє місце в 

Україні (940559,1 тис. грн.), що свідчить про привабливість туристичних 

послуг у нашому регіоні. 

На Одещині працюють 164 туристичні фірми, та лише 24 з них мають 

ліцензію на здійснення тур операторської діяльності. Зважаючи на жорстку 

конкуренцію, для заснування нової туристичної фірми потрібен дійсно 

інноваційний стартап. Головним в його роботі повинні стати наступні 

пріоритети: 1) побудова нового інноваційного продукту; 2) могутня 

інформаційна медійна підтримка проекту; 3) інноваційне просування товару 

в мережових комунікаціях; 3) ефективне використання фінансових та 

людських ресурсів; 4) наукове планування кожного етапу діяльності з метою 

максимізації прибутків та мінімізації ризиків.  

За зразок ефективної роботи можна обрати український туристичний 

стартап «Tripmydream», який отримав перемогу на конкурсі стартапів у 

швейцарській Лозанні (2016 р.) і отримав 500 тисяч доларів інвестицій для 

розширення бізнесу. 

Перелічені вище особливості свідчать про те, що відкриття 

туристичного підприємства у сфері внутрішнього  та в’їзного туризму по 

території України є перспективним направленням розвитку бізнесу. 

Особливо привабливим є Одеський регіон, де є тенденція розвитку як і 

внутрішньому, так і в’їзному туризму, а потенціал використовується 

недостатньо.  

Метa тa зaвдaння дocлiдження. Основною метою є розробка і 

обґрунтування практичних рекомендацій проекту по створенню 

туристичного підприємства ТОВ «Атлас».  
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Планування діяльності сприяє вирішенню головного завдання будь-

якого бізнесу - досягнення максимуму прибутку при мінімумі витрат.   

Для дocягнення мети вирiшено нacтупнi зaвдaння: - приділено увагу 

чинним нормативно-правовим документам, які відносяться до сфери 

внутрішнього та в'їзного туризму; - вивчено специфіку надання послуг 

туристичної фірми як туроператора; - проведено детальний аналіз попиту та 

пропозиції на ринку внутрішнього та в’їзного туризму; - проаналізовано 

інвестиційний проект, визначено доцільність відкриття стартапу та 

економічно обґрунтувано недоліки та переваги  туристичного бізнесу. 

Oб'єкт i предмет дocлiдження. Oб’єктoм дocлiдження в диплoмнiй 

рoбoтi виcтупaє стартап, а саме туристичне підприємство ТОВ «Атлас», a 

предметoм дocлiдження є бiзнеc-плaн пo створенню підприємства у сфері 

туризму. Метoю рoзрoблення бiзнеc-плaну виcтупaє плaнувaння 

гocпoдaрcькoї дiяльнocтi пiдприємcтвa нa нaйближчий i вiддaлений перioди 

вiдпoвiднo дo пoтреб ринку i мoжливocтей oтримaння неoбхiдних ресурсів 

для стартапу. 

Метoди дocлiдження. Абстрактно-логічний (формулювання 

висновків), графічний, порівняльний, метод аналізу, економіко-статистичний 

метод, PEST-аналіз, SWOT-аналіз. Для рoзрaхунку показників, дослідження 

тенденцій були викoриcтaнi прoгрaмні продукти „Project Expert” i „MS 

Excel”. 

Iнфoрмaцiйну бaзу дocлiдження склали наукові публікації і 

монографічні видавництва вітчизняних і зарубіжних вчених - Бейдик О.О., 

Бондаренко М.П., Галасюк С.С., Кузьменко Г.В., Нездоймінов С.Г., 

Пилипенко В.Н., Телєтов С.О., Хижняк М.О. та інших, нормативно-правові 

акти України про туризм, аналітичні дані звітності ПП «Марком», 

статистичні бюлетені Державної Служби Статистики України «Туристична 

діяльність в Україні», «Колективні засоби розміщування в Україні» та 

Одеського відділення Державної Служби Статистики України, матеріали 

маркетингових досліджень консалтингових фірм і т.д.  
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ВИCНOВКИ 

 

Аналіз літературних джерел дає підставу визначити основні етапи 

розвитку туризму – пізнавально-торговельний, освітньо-виховний, 

організаційний, радянський, сучасний. Сучасний етап розвитку туризму 

пов’язаний зі створенням незалежних, самостійних держав колишнього 

Радянського Союзу, відповідним розформуванням організаційно-

управлінських структур. 

До 2013 року в Україні спостерігалась стала тенденція збільшення 

чисельності іноземних туристів. Революція Гідності 2014 року негативно 

позначилась на кількості іноземних туристів, що відвідують Україну. Анексія 

Кримського півострова та воєнні дії на сході відвернули увагу іноземних 

туристичних агенцій від українських пам'яток та дивовижних місць. В той же 

час інтерес до України у світі не згас. Поліпшення політичного становища, 

надання гарантій безпеки відвідувачам нашої країни обов’язково приведе до 

значного збільшення чисельності туристів із різних кутків земної кулі. 

Аналізуючи динаміку внутрішніх потоків на території України (дані 

Державної служби статистики), то порівняно з 2000, у 2015 році кількість 

туристів зменшилася на 40, 25%. В той же час, скрутне економічне 

становище громадян дещо прискорило розвиток внутрішнього туризму. У 

2015 році порівняно із 2014 кількість українців, що віддали перевагу 

внутрішньому туризму, зросла на 34281 особу. 

Аналіз показників роботи суб’єктів туристичної діяльності України за 

2015-й рік показав, що за кількістю суб’єктів туристичної діяльності, Одеська 

область займала 2 місце (164 од.) після Києва. Проте, за сумою доходів від 

надання туристичних послуг, Одеська область займала лише 4 місце після 

Івано-Франківської області, Львівської, Києва, що вказує на суттєві недоліки 

у роботі місцевих туроператорів і турагентів, а також на існуючий потенціал 

у розвитку туристичної сфери. Саме тому відкриття туристичного 

підприємства ТОВ «Атлас» є перспективним у цьому регіоні. 
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ТОВ «Атлас» буде орієнтуватися на в’їзний та внутрішній туризм і 

буде являтися самостійним виробником туристичного продукту – 

туроператором. Щодо маркетингової стратегії, ТОВ «Атлас» орієнтоване на 

низькі витрати і диференціацію туристичних послуг, тому нам актуально 

використовувати стратегію оптимальних витрат разом зі стратегією 

максимізації прибутку. Такий конкурентний підхід є ефективним на ринках, 

де покупця цікавлять і цінність товару, і його ціна. Фірми, що реалізують 

стратегію оптимальних витрат, можуть пропонувати товар середнього класу 

за ціною нижче середньої чи товар доброї якості за середньою ціною.  

Аналіз конкурентів проводився на основі зовнішнього бенчмаркінгу. 

Мета бенчмаркінгу – підвищення ефективності власної діяльності і 

завоювання конкурентних переваг. Предметом бенчмаркінгу є технологія, 

виробничі процеси, методи організації виробництва і збуту продукції. Це 

дало змогу зрозуміти, яким аспектам ТОВ «Атлас» потрібно привернути 

більшу увагу. 

Аналіз результатів пошуку оптимального портфелю туристичних 

послуг показує, що найменш прибутковою операцією є спортивний туризм. 

Це пов’язано з суттєвим впливом природних умов на цей вид відпочинку: 

відсутність снігу взимку, похолодання влітку тощо. Виходом є або 

зменшення частки спортивного туризму, або страхування ризику, інші 

економічні важелі. Натомість потрібно значно збільшити частку 

туристичного продукту в Одеському регіоні, кількість паломницьких турів.  

Показники ефективності проекту:  

                   NPV = 354013 грн, IRR = 127%, IP = 5,55. 

Саме цей набір показників (NPV, PI, IRR) наводиться в резюме бізнес-

плану інвестиційного проекту та використовується зацікавленими сторонами 

для оцінки комерційної привабливості інвестиційної ідеї. По всім критеріям 

аналізуючи економічну ефективність проекту ТОВ «Атлас», можна сказати 

що проект є економічно доцільним для відкриття і ведення бізнесу. 
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